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ВСТУП 

Актуальність теми. Проблеми удосконалення підготовки вчителів є 

одними із найактуальніших та найнагальніших для вирішення у нашій 

державі. Від рівня якості педагогічної праці вчителів залежить якість 

підготовки підростаючого покоління, а відповідно й подальший всебічний 

розвиток нашої країни. В той же час об’єктивні глобалізаційні зміни 

векторизовані у напрямі переходу усіх процесів людської діяльності від 

постіндустріальної стадії свого розвитку до стадії всебічної інформатизації та 

технологізації. Специфіка такого етапу розвитку нашого суспільства вимагає 

докорінної оптимізації підготовки підростаючого покоління, адаптованого  

до ефективної життєдіяльності в умовах сучасності. Пріоритетним напрямом, 

за таких умов, є підготовка учнівської молоді до використання сучасних 

інформаційних та виробничих технологій. Таку підготовку в сучасній 

практиці вітчизняної освіти здійснює вчитель технологічних дисциплін. 

Правомірним буде твердження, що від якості підготовки вчителя трудового 

навчання буде залежати якість підготовки підростаючого покоління, а 

відповідно й потенціал для розвитку сучасної високотехнологічної економіки 

України. 

Реалізація технологічної підготовки учнівської молоді здійснюється 

шляхом вивчення у ЗНЗ предметів «Технології» та «Трудове навчання». 

Доречно зауважити, що для занять з вище згаданих предметів характерним є 

підвищений рівень небезпеки як для учнів, так і для вчителя, що зумовлено 

широким спектром використання ручних, механізованих знарядь праці й 

технологічного обладнання. Поряд із цим законодавчо регламентованою є 

повна відповідальність вчителя за збереження здоров’я та працездатності 

учня під час навчально-виробничого процесу. Окреслений стан умов 

діяльності вчителя і вимог щодо забезпечення безпеки засвідчує важливість 

удосконалення підготовки вчителя технологій, а особливо у напрямі безпеки 

й охорони праці. Окрім цього, вчитель технологій ознайомлюючи учнів із 
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різними типами технологій зобов’язаний знайомити їх із різними типами 

ризиків та небезпек, тим самим формувати в них чіткі та глибокі переконання 

відповідальності за власну безпеку та оточуючих й знання та вміння 

організації власної безпечної трудової діяльності.  

Необхідно аби навчання охорони праці носило практичний характер, 

тобто відповідало реальним умовам майбутньої професійно-педагогічної 

діяльності вчителя технологій. 

Дослідженням питань удосконалення навчання вчителів технологій з 

питань   охорони   праці   та   безпеки    учнів    займалися:    Р. Білик,    С. 

Величко, Н. Калугін  та  Ю. Плотніков,  М. Костюченко, Л. Кравченко, Н. 

Назаров, А. Нелюб, М. Петрова, Є. Чернишова. 

Аналіз зазначених педагогічних досліджень з проблем навчання 

охорони праці майбутніх вчителів технологій дозволяє констатувати, що 

значної уваги цьому питанню не приділялося. Вивчалися питання інтеграції 

курсів «Основи охорони праці» та «Безпека життєдіяльності» та методичних 

аспектів вивчення курсу «Безпека життєдіяльності» майбутніми вчителями 

технологій; розглядалися деякі питання електробезпеки на уроках 

профільного технологічного навчання; досліджувалося особливості вивчення 

теми «Шум і вібрація» з курсу «Охорона праці» майбутніми вчителями 

технологій; вивчалися окремі питання організації робочого місця учнів та 

вчителя. Варто відмітити, що наведена проблематика є важливим досягненям 

сучасних педагогічних досліджень. Однак, проведений аналіз дозволяє 

засвідчити, що питанню методики навчання охорони праці майбутніх 

вчителів технологій уваги практично не приділялося, не вивченими 

залишаються питання впровадження інноваційних педагогічних методів, не 

дослідженими є проблеми обґрунтування та відбору змісту навчальних 

дисциплін й впровадження новітніх засобів інформаційно-комунікаційних 

технологій у процес навчання охорони праці майбутніх вчителів технологій. 
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Актуальність зазначеної проблеми, недостатня її розробленість у 

педагогічній теорії і практиці і призвело нас до вибору теми нашого 

дипломного дослідження «Методичні особливості навчання охорони праці 

майбутніх фахівців технологічного профілю». 

Об’єктом дослідження є професійна підготовка вчителів технологій  

та процес формування у них безпекових компетенцій. 

Предметом дослідження є методика навчання охорони праці 

майбутніх вчителів технологій та трудового навчання у процесі їх 

професійної підготовки. 

Мета і завдання дослідження: 

Мета дослідження: полягає у теоретичному обґрунтуванні та 

експериментальній перевірці методики навчання охорони праці майбутніх 

вчителів технологій. 

Основні завдання дослідження: 

 на основі аналізу філософської, психолого-педагогічної літератури, 

нормативно-правових документів проаналізувати професійно-педагогічні 

обов’язки вчителя трудового навчання і визначити роль його працеохоронної 

діяльності;  

 дослідити сучасний стан навчання охорони майбутніх вчителів 

технологій у вітчизняній і зарубіжній практиці; 

 розкрити особливості змісту навчання охорони праці майбутніх 

фахівців; визначити основні напрями діяльності майбутніх вчителів 

технологій в галузі охорони праці; 

 вивчення методики проведення занять, спрямованих на формування 

безпекових компетенцій у процесі вивчення фахових дисциплін; 

 обґрунтувати практичне значення та дослідити вплив дослідженої 

проблеми  на навчально-виховний процес та якість фахової підготовки. 
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Методи дослідження 

У відповідності з методологічною основою дослідження були 

використані такі методи: теоретичний аналіз психолого-педагогічної 

літератури з досліджуваної проблеми інтеграції вивчення безпекових 

дисциплін у ВНЗ; емпіричні методи: вивчення сучасного стану підготовки 

майбутніх вчителів технологій, аналіз академічної успішності; психолого-

педагогічне спостереження; методи діагностування: анкетування, 

опитування, тестування, методи статистичної обробки та інтерпретації 

експериментальних даних. 

Практичне значення одержаних результатів дослідження полягає в 

розробці дидактичних та методичних матеріалів для навчання охорони праці 

на основі проблемно-ситуативних підходів до навчання; запропоноване 

методичне забезпечення підтримки проблемно-ситуативного навчання 

охорони праці майбутніх вчителів технологій; обґрунтований та розроблений 

підхід визначення рівня сформованості предметної компетентності з охорони 

праці у майбутніх вчителів трудового навчання. 

Матеріали роботи можуть бути використані у практичній діяльності 

майбутніх фахівців та можуть слугувати базою для подальших досліджень з 

даної теми. 

Апробація результатів дослідження здійснювалось в ході виробничої 

та асистентської педагогічної практики , яка проходила на базі кафедри 

методики викладання фізики та ДТОГ та на підприємстві; результати 

дослідження доповідалися на звітних наукових студентських конференціях. 

Публікації. Результати дослідження  висвітлені в науковій статті  

«Роль навчання та інструктажів з охорони праці при підготовці майбутнього 

фахівця»  у збірнику наукових праць студентів та магістрантів Камянець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка. 

Структура дипломної роботи. Дипломна робота складається із 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Характерною ознакою сучасного розвитку суспільства є орієнтація на 

розвиток освіти, науки і культури, на розширення інтеграційних процесів у 

царині духовного і матеріального життя людини та суспільства, створення 

безпечних умов праці і навчання відповідно до чинного законодавства. 

Охорона праці, як система забезпечення та збереження життя, здоров’я 

і працездатності людини в процесі трудової діяльності, є найважливішою 

складовою професійної освіти. Отже, підготовка майбутніх фахівців з питань 

охорони праці має величезне значення для здійснення державної політики в 

галузі охорони праці.  

Провівши дослідження щодо навчання з охорони праці при підготовці 

майбутніх фахівців фізико-технологічного профілю, ми дійшли до висновку, 

що завдання сучасної вищої школи полягає в тому, щоб підготувати фахівця 

який знає: основні закони, законодавчі та нормативні акти щодо охорони 

праці в системі освіти; як організовувати роботу з охорони праці; права з 

охорони праці працюючих громадян при укладенні трудового договору та під 

час роботи; проблеми фізіології та характеру праці в галузі освіти і науки 

України; нормативну, організаційно-методичну основу системи управління 

охороною праці; розуміє, вміє: грамотно користуватися відповідними 

законами, законодавчими актами та постановами з питань охорони праці, при 

працевлаштуванні після закінчення ВНЗ; застосовувати сучасні методи 

дослідження і аналізу ризиків, загроз і небезпек на робочих місцях та 

виробничих об’єктах; ставити завдання та організовувати наукові 

дослідження з визначення професійних, виробничих ризиків, загроз на 

робочих місцях; використовувати на практиці законодавчої та нормативної 

акти щодо охорони здоров’я; контролювати дотримання вимог з охорони 

праці; планувати роботу з охорони праці; створювати сприятливі умови 

праці, навчання, побуту і відпочинку; розробляти необхідні заходи щодо 

поліпшення умов праці; прогнозувати можливість і наслідки впливу 
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небезпечних та шкідливих чинників на організм людини; надавати допомогу 

та консультації працівникам з практичних питань безпеки праці. 

Також нами здійснено теоретичний аналіз впровадження 

компетентнісного підходу до підготовки майбутніх вчителів трудового 

навчання з питань охорони праці. Вивчення проблеми компетентнісного 

підходу у наукових дослідженнях і сучасній практиці підготовки майбутніх 

вчителів трудового навчання дозволяє зробити висновок про те, що 

компетентність вчителя технологій у галузі ОП є не достатньо дослідженою 

науковою категорією. 

Ми також проаналізували основні функції вчителя трудового навчання 

та технологій з питань охорони праці. Згідно з визначеними компонентами 

предметної компетентності з ОП, вчитель технологій повинен у першу чергу 

володіти високим рівнем практичних вмінь із вирішення найрізноманітніших 

виробничих завдань. Залучення студентів до вирішення таких завдань, 

дозволяє максимально якісно підготувати фахівця до майбутньої професійної 

діяльності. Закономірно й очевидно, що ситуативні навчальні проблеми, які 

імітують умови праці вчителя технологій, дозволяють трансформувати його 

професійну підготовку із теоретичного на практико-орієнтований тип. 

Розкрили особливості змісту навчання охорони праці майбутніх 

фахівців та визначили основні напрями діяльності майбутніх вчителів 

технологій в галузі охорони праці. 

Вивчили та вдосконалили методику проведення занять, спрямованих на 

формування безпекових компетенцій у процесі вивчення фахових дисциплін, 

а також обґрунтували практичне значення та дослідили вплив дослідженої 

проблеми  на навчально-виховний процес та якість фахової підготовки 

майбутнього фахівця. 
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